

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Татьяны Петровны Малютиной «История боевых действий советских войск против вооруженных сил королевской Румынии на советско-германском фронте (1941-1944 гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история в диссертационный совет Д.212.038.12 при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

Диссертационное исследование Т.П. Малютиной посвящено теме актуальной как в научном, так и в общественно-политическом отношении. События Великой Отечественной войны, ставшие во многом переломными не только в отечественной, но и в мировой истории, до сих пор привлекают внимание общественности и вызывают бурные дискуссии в СМИ, в ходе которых допускаются попытки фальсификации и переосмысления под воздействием новых политических условий на мировой арене отдельных аспектов военного времени, а также создаются представления и стереотипы, весьма далекие от реалий прошлого. В связи с этим очень своевременными и востребованными являются объективные исторические исследования, освещающие страницы Великой Отечественной войны, поэтому диссертация Т.П. Малютиной «История боевых действий советских войск против вооруженных сил королевской Румынии на советско-германском фронте (1941-1944 гг.)» представляет несомненный интерес для отечественной науки.

Следует подчеркнуть, что автор уделяет серьезное внимание историографии исследуемой проблемы, анализируя и систематизируя работы отечественных и зарубежных авторов. Историография темы исследования в автореферате занимает 12 из 39 страниц (с. 12-24). Безусловно, сильной стороной диссертации Т.П. Малютиной является основательная источниковедческая проработка материалов, которые легли в основу ее работы. Диссертант подробно характеризует разные типы используемых ею источников, а это описания операций, оперативно-тактические обзоры, журналы боевых действий фронтов, армий, корпусов, дивизий, доклады, отчеты, сводки обобщенного боевого опыта, оперативные и разведывательные сводки, боевые донесения, эпистолярные материалы и т.д., характеризуя информационную ценность каждого из них (с. 24-27). Вообще же, источниковая база диссертации Т.П. Малютиной производит самое благоприятное впечатление, ведь диссертант впервые ввела в научный оборот обширный пласт румынских документов из коллекции трофейного фонда Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации.

Логичной выглядит структура работы, адекватная целям и задачам исследования. Грамотно определены его объект, предмет, территориальные и хронологические рамки. Положения, выносимые на защиту, соответствуют выводам, сделанным по тексту диссертации. Доказательным представляется

вывод автора о том, что при освобождении советскими войсками Крыма весной 1944 г. немецко-румынские подразделения не смогли четко и организованно осуществить эвакуацию своих войск. Румыны оставили в Крыму свою технику, вооружение, что в дальнейшем негативно отразилось на их боеспособности (с. 11).

Диссертация, судя по автореферату, представляет собой завершенную, самостоятельную научно-исследовательскую работу, удовлетворяющую требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. К тому же научному сообществу исследование, проведенное Т.П. Малютиной, известно не только по автореферату, но и по ее докладам и сообщениям на конференциях различного уровня и в разных городах, а также по 50 публикациям, в числе которых одна монография и 15 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат написан грамотным литературным языком, с соблюдением принципов краткости и ясности изложения.

В целом, диссертация Татьяны Петровны Малютиной «История боевых действий советских войск против вооруженных сил королевской Румынии на советско-германском фронте (1941-1944 гг.)» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемым к докторским диссертациям. Татьяна Петровна Малютина заслуживает присуждения ей ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры российской истории
и документоведения ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет»

Мошкин А.Н.

2.09. 2019

moshkin@bsu.edu.ru
308007, Белгород,
ул. Студенческая, д. 14, корп. 4

Личную подпись
удостоверяю
Документовед
управления
по развитию
персонала и
кадровой работе

